

**Завтра —  
Всесоюзный  
Ленинский  
коммунистический  
субботник**

# ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ  
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 15 (810)

ПЯТНИЦА, 15 апреля 1983 года

Цена 1 коп.

## Все — на праздник труда!



ПОЛУЧЕНА ПЕРВАЯ ПУТЕВКА.

Фото А. Тараканова.

### Быть поселку чистым и красивым

Коллектив ЖКО тщательно готовится к предстоящему субботнику, так как от него зависит наведение чистоты и порядка в нашем поселке.

Составлен перечень работ в день апрельского субботника и утвержден решением исполкома. Работы по очистке поселка распределены между всеми организациями, предприятиями и учреждениями.

Всего будет задействовано около 47 коллективов. Выбраны ответственные за участки работы, которым даны задания.

Почти все организации наметили провести субботник 18 апреля. Инвентарь и инструменты находятся в полной готовности. Необходимо, чтобы этот субботник прошел организованно.

Хорошо потрудились на уборке территории поселка работники ЖКО 9 и 10 апреля. Они привели в порядок цветники у здания конторы и Дворца культуры, прочистили дороги. По этому поводу была выпущена «Молния», в которой говорилось о том, что лучше всех

трудился ЖЭУ № 1 под руководством Т. Г. Корковой. Их участок выглядит всех чище.

Начали работу по уборке территорий и жители поселка возле домов № 5, 6, 18—20 по улице Гагарина, 4—17, по улице Юбилейной, 11, 13, 27, 29 по улице Молодежной. Навели полный порядок жители улицы Кольцевой. Хочется верить, что после субботника поселок наш будет чистым и красивым.

**Д. ОВЧИННИКОВА,**  
главный инженер ЖКО  
Рефтинской ГРЭС.

### ● НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

## ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Раньше всех на стройке в счет коммунистического субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина, начали трудиться водители автоколонны № 2. 12 апреля первая путевка с красной полосой была выдана одному из лучших водителей, коммунисту, наставнику молодежи Николаю Аркадьевичу Ветлужских. Он в этот день работал на сэкономленном топливе: возил щебень, кирпич, железобетон на строительные объекты зоны АХЗ, вспомогательный корпус ПРП.

В тот же день по маршрутному листу с красной полосой трудились еще три водителя

в АТК. Среди них Сергей Леонтьевич Санников. Это старый кадровый рабочий, коммунист, хороший наставник. От него зависит устойчивая работа всего автотранспорта, так как он снабжает колонну запчастями, резиной, аккумуляторами.

Неплохо потрудились в счет «красной субботы» на строительных объектах жилища Н. И. Авсienko, Н. М. Филимонов.

**Г. ШУБИНА,**  
техник по учету  
автотранспорта.

НА СНИМКЕ: Николай Аркадьевич Ветлужских.

### Почин комсомольцев

Комсомольцы Рефтинской ГРЭС решили ознаменовать 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом. Каждый должен отработать на субботниках и воскресниках по 6 часов.

Хорошее начало положила группа комсомольцев электроцеха и объединенного ремонтного участка, которая 2 и 3 апреля трудилась на стройке свинарнике. Работали с огоньком, без перекуров, комсомольцы и со своим заданием справились. Они закрыли

утеплителем (вермикулитом) 300 квадратных метров крыши.

Особенно хочется отметить за ударную работу на субботнике К. Курзанова, Т. Минину, С. Киреева, С. Костельцева, А. Боровских, С. Воробьева, В. Новикова, А. Погабу. Заработанные средства комсомольцы решили перечислить в фонд солидарности молодежи.

**А. ТАРНАКИН,**  
секретарь  
комсомольской организации  
Рефтинской ГРЭС.

### ● ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Наша бригада работает на птичниках в зоне родительского стада. Но вот уже с 25 марта не можем вести монтаж торцов птичника № 6: к объекту невозможно подъехать — все затоплено водой. Нет подъездных путей и площадки для крана. Кран выгнали на «пятачок», но грузы не принимаем, так как нет гарантии, что он выдержит. Сумели смонтировать только одну молоту. Вторую неделю стоит кран, и на другой объект перегнать его не можем. Столько же времени не работает бригада, но отсыпной дороги никто не занимается, как будто нет ниному до нее дела. А ведь мы в свою очередь держим строителей, которым надо уже всюю заниматься кровлей.

**Н. КУЗЕНКОВ,**  
бригадир участка  
Уральспецэнергомонтажа.

### ● БРИГАДНЫМ ПОДРЯД — НА СТРОЙКУ

## ВЫГОДНО ВСЕМ

В решении задач по своевременному вводу производственных мощностей важная роль принадлежит новой форме хозяйственного расчета — бригадному подряду. На нашем участке все бригады работают по-злотовински. Закончив один объем работ, оформляют подряд на другие работы.

Например, методом бригадного подряда был выполнен фундамент птичника № 3 на 210 тысяч голов бригадой И. М. Аймашева. Планировалось провести работы с 15 января по 15 марта. 14 марта объект был принят с оценкой «хорошо».

Сметная стоимость составила 62350 рублей. Бригаде удалось сэкономить 3315 рублей за счет бережного отношения к расходу материалов: опалубка фундамента была сделана из сборного бетона, который использовался несколько раз. Хотелось бы отметить ударный труд А. К. Наумова, В. В. Желтякова, А. В. Баранова, Г. Я. Ершова, Е. К. Воскресенских. За работу, выполненную качественно и в срок, бригада награждена премией в размере 500 рублей.

**Т. СУДАКОВА,**  
экономист участка № 5.

### Здоровье людей — главная забота

Высокопроизводительный труд без травм и аварий в решающей степени зависит от здоровья человека. С этой целью ежегодно в управлении строительства проводится медицинский профилактический осмотр рабочих основных профессий.

Но не все начальники участков, цехов уделяют должное внимание профилактическому осмотру. Так, руководители участков № 1, 2, 4 (А. П. Гладких, Н. Я. Деркач, В. Л. Судаков) несвоевременно направляют рабочих, и в итоге

мы видим, что основная масса рабочих прошла медосмотр, а оставшиеся в течение месяца идут по 1—5 человек в отведенные часы. На профосмотре заняты ведущие врачи-специалисты и получается, что в результате халатности отдельных руководителей врачи не в полную меру загружены работой.

Хочется верить, что руководители участков, цехов учтут высказанные замечания и в ближайшее время все рабочие

пройдут медосмотр. Тем более, что на стройке не работает здравпункт: нет возможности оказать медицинскую помощь больному и не ведется профилактика заболеваний.

Улучшение охраны здоровья людей — одна из важнейших социальных задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

**В. ЩЕТКИНА,**  
старший инженер  
по технике безопасности.



### ● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

Бригада спецмонтажников А. А. Мишина успешно трудится на монтаже пускового бройлерника № 2. Она является самой высококвалифицированной на участке. При наличии фронта работ всегда очень быстро и качественно ведет монтаж.

Основной состав этой бригады сохранился еще со строительства главного корпуса Рефтинской ГРЭС, поэтому коллектив трудится слаженно, с наибольшей отдачей, выполняя ежемесячно плановое задание на 120—130 процентов. На А. Тимофеева, В. Немолякина, А. Мишина, Ю. Берестова, В. Сироткина, Р. Габдрахманова, составляющих костяк бригады, всегда можно положиться.

НА СНИМКЕ: звеньевой Юрий Кузьмич БЕРЕСТОВ.

Фото А. Тараканова.



Строительству —  
Высокое  
качество

Под таким заголовком в нашей газете 1 апреля была опубликована заметка, в которой говорилось о качестве строительных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства.

Нам отвечает и. о. начальника участка № 4 В. Л. Судаков:

В течение первого квартала этого года строители четвертого участка работали на сдаче в эксплуатацию дома № 153 и одновременно занимались устранением недоделок по дому № 151. По мере завершения работ подъезды дома сдавались заказчикам.

В настоящее время переданы ключи от шести подъездов. Устранение недоделок задерживается из-за низкого качества поставляемых материалов, в частности, цемента, которому требуется значительное время для приобретения товарного вида. Что касается просадки части, то она эксплуатируется и естественно, требует ухода. ИЖО птицефабрики должно чувствовать себя здесь хозяином, а не сторонним наблюдателем.

Дворец  
приглашает

17 апреля. Фильм — детям «Огоньки». Начало в 13 часов. Кинофильм «Смерть среди айсбергов». Начало в 15, 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

19 апреля. Кинофильм «Тео против всех». Начало в 12, 19, 21 час.

20 апреля. Кинофильм «Тео против всех». Начало в 12, 21 час. Партийное собрание Рефтинской ГРЭС, посвященное 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Начало в 18.15.

21 апреля. Фильм — детям «Стеклобрус». Начало в 15.30. Кинофильм «Тео против всех». Начало в 19, 21 час.

22 апреля. Радюгазета «Ленин и теперь живее всех живых». Начало в 11.40. Кинофильм «Ленин и Кривая». Начало в 12 часов. Кинофильм «Отцы и деды». Начало в 12 часов. Музыкальная гостиния «Вечер русского романа». Начало в 19 часов.

23 апреля. Единый день обряда: торжественная регистрация бракосочетаний (начало в 12 часов), торжественное вручение Советского паспорта (начало в 15 часов). Кинофильм «Отцы и деды». Начало в 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

Коллектив орса Рефтинской ГРЭС выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной трагической смерти бухгалтерки  
**МИКУШИНОЙ  
Зинаиды Федоровны.**

За редактора  
**Т. Б. КОТОВА.**

Кавалера ордена «Знак Почета» Владимира Георгиевича Шапкина у нас на станции знают многие. Вот только небольшой перечень его официальных и неофициальных должностей и званий: начальник смены котло-турбинного цеха № 2 Рефтинской ГРЭС, коммунист, хороший товарищ, наставник, молодецки, агитатор, умелый воспитатель, примерный семьянин.

Трудовую деятельность В. Г. Шапкина начал в 1958 году, после окончания Челябинского энергетического техникума, машинистом-обходчиком по вспомогательному оборудованию в котло-турбинном цехе ордена Ленина Троицкой ГРЭС, где принимал участие в освоении и эксплуатации энергоблоков 300 мегаватт.

В 1970 году ман один из опытных и квалифицированных специалистов. Т. Шапкин В. Г. был направлен на пуск и эксплуатацию первого энергоблока 300 мегаватт Рефтинской ГРЭС. В короткое время освоив новое, более современное оборудование, он стал одним из лучших машинистов энергоблока. Этому способствовало его исключительное трудолюбие, высочайшее профессиональное мастерство и инициатива в поисках резервов, направленных на повышение надежности и эффективности работы основного и вспомогательного оборудования котлоагрегата и турбогенератора.

Партийная организация поручила В. Г. Шапкину важное дело — быть агитатором. К своей работе агитатора Владимир Георгиевич подходит со всей ответственностью. Он умело, страстно, убедительно пропагандирует политику партии, передает товарищам силу идейной убежденности, не оставляет без внимания ни один волнующий людей вопрос. Он всегда разъяснит задачу, стоящую перед коллективом, как ближайшим, так и более отдаленным, словом и делом мобилизует персонал своей вахты на их решение.

Встав на трудовую вахту по долгосрочному выполнению производственных заданий 9-й пятилетки, смена в которой работал старшим машинистом В. Г. Шапкин, первой на электростанции и в ордена Ленина Свердловской энергосистеме выступила инициатором социалистического соревнования по долгосрочному освоению в эксплуатации (за три месяца вместе двенадцати энергоблоков 300 мвт и достигла наивысших показателей надежности, эффективности их работы. Этот почин был горячо поддержан всеми работниками электростанции, что позволило в 9-й пятилетке досрочно ввести и освоить в эксплуатации пять энергоблоков по 300 мвт каждый. А в январе 1976 года смена В. Г. Шапкина, встав на трудовую вахту по достоянию встрече XXV съезда КПСС, выступила инициатором соревнования за достижение наивысших результатов рабо-

ты на основе комплексных счетов экономии.

В январе 1978 года В. Г. Шапкин выступил с почином досрочного освоения в эксплуатации вновь вводимых энергоблоков 500 тысяч квт. Коллектив цеха горячо поддержал это начинание, и все четыре энергоблока по 500 мвт были освоены в эксплуатации за 16 месяцев вместо 24 по нормативам Минэнерго СССР.

Владимир Георгиевич — умелый воспитатель и наставник молодых рабочих. Талант воспитателя — требовательного, справедливого и доброго наставника — одно из самых сильных деловых качеств В. Г. Шапкина. Важно так воспитать человека, чтобы он встал вровень с тобой, был опорой и помощником. Именно этого и добивается начальник смены Шапкин. Только за время работы на Рефтинской ГРЭС он подготовил 26 квалифицированных машинистов энергоблока, привив им чувство ответственности и уважения к профессии энергетика. Все они передовики производства, ударники коммунистического труда.

Вот, например, обходчик по вспомогательному оборудованию турбинного отделения Юрий Таушев пришел в вахту в сентябре 1980 года. Поначалу у него не очень ладилось с работой, да и трудовая дисциплина была не всегда в норме. Много пришлось поработать начальнику смены с молодым рабочим, часто видели их вместе и на рабочем месте Юрия, и в поселке. Это была и помощь в изучении технологических схем, и разговоры по душам. И вот результат — в марте 1982 года Юрий Таушев окончил техникум, защитил диплом на техникум теплотехника. В этом дипломе большая доля труда начальника смены, а в итоге выиграло производство.

Можно еще привести много примеров — это и терпеливая работа с Алексеем Скутинным, тоже вначале относившимся к работе без должного старания. Теперь он передовой обходчик основного оборудования турбинного отделения.

Свое призывное слово агитатор В. Г. Шапкин всегда подкрепляет личным трудовым примером, будь это работа на производстве, или поездка в подшефный совхоз, или работа на субботнике. В. Г. Шапкин трудится так, что всегда имеет моральное право сказать своим товарищам: «Делай, как я».

**Р. САЛИХОВ,**  
секретарь партийной организации КТЦ-2.

НАШИ ВETERАНЫ

Беспокойный  
человек

Работа электрослесаря хоть и не бросается в глаза цифрами выполнения плана, но необходима каждый день всем, кто работает с механизмами. Без электрослесаря не будет работать ни циркулярная станция, ни насос, ни подъемник.

С 1977 года работает электрослесарем на Рефтинском участке малой механизации Николай Емельянович Флягин. Доброе сердце, надежные умелые руки у этого человека, в любое время на него можно положиться. Работа, порученная Н. Е. Флягину, всегда выполнена качественно, со всей щедр-

стью доброй души этого человека. Величайшим уважением пользуется он среди рабочих, все ценят его золотые руки.

Сороковой год составляет его общий трудовой стаж. Скоро уйдет он на отдых, хотя и тут же признается: «Попробую отдохнуть, если хватит терпения и выдержки сидеть без дела». Мы тоже надеемся, что не увидим этот беспокойный человек дома, вернется на участок. Желаем Н. Е. Флягину крепкого здоровья, счастья, удачи во всех делах, всего самого доброго.

**М. ФЕЙСТ**

Юбилей участка

21 февраля 1978 года при управлении строительства Рефтинской ГРЭС был организован участок № 5 для строительства Рефтинской птицефабрики. В этом году участок отметил пятилетний юбилей. Этой дате был посвящен вечер трудовой славы, который состоялся 9 апреля. На вечер собрались ветераны участка и представители администрации. Много хороших слов было сказано в адрес передовиков производства В. А. Авдюкова, Г. А. Пинтгареевой, М. А. Пальгунова, Е. К. Воскресенского, первого начальника участка Т. В. Соловьева и рабочих, которые трудятся с начала образования участка — И. М. Айма-

шева, А. В. Тихомирова, А. П. Щенелина и др.

От администрации участка и управления строительства всем передовикам были вручены памятные подарки и Почетные грамоты. Вечер прошел интересно и весело.

Большую помощь в организации аттракционов и всего вечера нам оказала заведующая массовым отделом Дворца культуры С. А. Пальгунова. Большое спасибо ей. Хочется поблагодарить Л. М. Никифорову, В. Ф. Кручину, Л. М. Прохорову, А. И. Балыкову, всех тех, кто вложил душу в организацию этого праздника.

**Н. ВОЛКОВА,**  
мастер участка № 5.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ —  
ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ

Коллектив участка Рефгаз уделяет большое внимание пропаганде правил пользования газовыми плитами. Все взрослые члены семьи и дети с семейного возраста в обязательном порядке перед заселением в квартиру получают подробный инструктаж по правилам пользования газом. Повторный инструктаж с абонентами проводят и слесари службы внутридомового газового оборудования, занимающиеся ревизией плит. Кроме того, проводятся беседы в организациях, в школах, выступления по радио.

Казалось бы, все должны знать правила и то, что нельзя самим ремонтировать и передвигать плиты. Тем не менее встречаются еще такие «умельцы». Например, семья Малеевых, проживающая по улице Молодежной 29-52, за подобную инициативу лишена права пользования газом на 6 месяцев.

Часто можно видеть детей, играющих около задвижек на газопроводах под лоджиями

первых этажей новых домов по улицам Юбилейной и Молодежной. В результате таких игр 4 апреля было перекрыто газоснабжение четвертого подъезда дома № 15 по улице Юбилейной. Ни один из нас не должен равнодушно проходить мимо нарушений правил безопасности в газовом хозяйстве.

Пользуйтесь газом при открытой форточке и исправном вентиляционном канале.

Не оставляйте зажженные горелки без присмотра. После пользования плитой закрывайте краны на плите и кран на газопроводе.

Не сушите белье над плитой. Не загромождайте место возле плиты мебелью.

При запахе газа звоните по телефону — 04.

Помните: несчастные случаи происходят от нашей небрежности и невнимательности. Гарантия вашей безопасности — в строгом соблюдении этих правил.

**Н. ЕРШОВА,**  
мастер участка Рефгаз.

Воспитывать патриотов

Большую работу проводит Дворец культуры энергетиков по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Начинается она еще с детьми школьного возраста. Это и кинолекторий «И защита Родины готовы», и военизированные игры с детьми, и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Неоднократно проводились в нашем Дворце кинофестивали на военно-патриотическую тему, недели тематического показа, а 23 февраля впервые был проведен вечер «А ну-ка, парни!», в котором принимали участие призванники и ребята, отслужившие в рядах Советской Армии. В состав жюри входили ветераны Великой Отечественной войны. Они же были и почетными гостями. В процессе вечера ребята показали свои знания о событиях Великой Отечественной войны, посмотрели фрагменты кинофильмов о советских войнах, приняли активное участие в веселых конкурсах. Победу одержала команда пожарной части. Это еще раз говорит о том, что прощая военную службу, ребята стали более ловкими, смелыми.

11 апреля призванники вновь пришли во Дворец на торжественный вечер проводов в Армию. Со словами напутствия обратились к ним ветераны Великой Отечественной войны, представители администрации Рефтинской ГРЭС, поссовета, воспитателя. Секретарь комсомольской организации А. Таранин читал благодарственные письма от командного состава воинских частей, где проходит службу наши земляки, которых мы так же недавно провожали.

Александр Чайков и Максим Шанкаренко. Но особенно трогательно прозвучало напутствие матери. Ведь именно мать подарила своим сыновьям жизнь, вырастила их и воспитала.

Всех собравшихся приветствовали участники художественной самодеятельности. Тепло принимали зрители выступление самых юных участниц студии балетного танца Иру Попову и Максима Байбарина.

Отправившись наши ребята в добрый путь, а у работников Дворца культуры впереди новые заботы: приближается 9 Мая — День Победы. Совет клуба «Ветеран», который работает при Дворце, готовит праздничный «огонек» «Фронтвики, надевайте ордена!», проводит встречи с ребятами школьного возраста. С 4 по 9 мая совет клуба примет участие и в кинофестивале «Великой Победы бессмертная слава!».

Хорошо подготовит все эти мероприятия нам помогает творческий контакт с работниками горвоенкомата, военно-учетного стола, комитетом комсомола ГРЭС и советом клуба «Ветеран». Мы надеемся, что такое сотрудничество даст еще более плодотворный результат.

**С. ПАЛЬГУНОВА,**  
зав. массовым отделом.